Экология и я 
Оглянитесь вокруг себя. Что видите Вы? Голубое небо над головой, яркое солнце, которое светит нам каждый день, белый искристый снег… 
Все мы живем в окружении живой природы. Воздух, земля, вода, лес, птицы, звери и растения в лесу - все это природа. Мы часто слышим, природа – это наш дом, это наша среда обитания. Природа нам дала все, что необходимо для жизни: воздух которым мы дышим, воду которую мы пьем, солнце которое дает тепло. Всё, что нас окружает - дома, одежда и еда – это все благодаря ей.
Изначально природа находилась в идеальной гармонии, однако влияние человека нарушило эту гармонию. Вредные выбросы газов в атмосферу, глобальное загрязнение окружающей среды нарушает нормальное существование живых организмов. Человек превратился в потребителя окружающего мира. Мы всё чаще забываем, что вся эта гармония зависит от нас, от того, как мы к ней относимся. 
Каждый год после долгой зимы  мы ждем прихода весны. И что же видим вокруг? Пластиковые бутылки, полиэтиленовые пакеты, окурки и много-много бумаги... Что это? А это плоды деятельности человека, каждого из нас. Мы идем по дороге, не задумываясь, выбрасываем то, что нам мешает. Человек сам превращает нашу планету в большую мусорную свалку. И не только землю, но и океан. Недалеко от берегов Калифорнии в Тихом океане есть мусорный остров. К этому острову приплывает все, что попадает в океан благодаря океанским течениям. Миллионы тонн мусора, о которых много говорят, но пока ничего не предпринимают. Люди в своей повседневной жизни все больше используют пластик, который разлагается в почве более ста  лет. Вокруг городов, поселков, дач растут огромные свалки из мусора. 
С уважением нужно относиться не только к природе в городе, но и к лесам. Отправляясь на отдых в лес, мы вряд ли обрадуемся, увидев там вместо чудесных цветов ужасные пластиковые бутылки, выброшенные нерадивыми туристами. Леса должны радовать нас могучими деревьями, благоухающими растениями, чистой водой журчащих ручьев, а не огорчать горами мусора, оставленного там людьми. 
Учащиеся нашего училища ежегодно принимают участие в городских субботниках по уборке территории соснового бора, также мы убираем территорию Тырганского парка, который находится недалеко от нашего училища. В этом парке у нас проходят спортивные соревнования, дни здоровья, зимой мы ходим в него кататься на лыжах. И как приятно находится там, когда вокруг тебя чисто. В городе восстановлен Зенковский парк,  в котором отдыхают жители нашего города. В его уборке принимали участие все предприятия нашего города, включая и наших ребят из училища. 
Я считаю, что многое зависит от человека лично, от его видения живой природы. Я думаю, что каждому человеку необходимо задуматься над вопросом, как помочь природе справиться с отходами деятельности человека. Каждый должен нести ответственность за свои поступки, ведь все мы являемся неотъемлемой частью природы. Важно беречь природу, ведь нам предстоит передать этот мир нашим детям, которые должны увидеть его таким, каким видим его мы. 

Давайте беречь природу, ведь она так от нас зависит!
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