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Вы думали история – забвение,

архив, куда грехи свои сдают?!

Она – тот высший суд, где нет прощения,

где срока давности не признают.   

                             Г. Красников

Вандализм – явление известное с древнейших времен. К сожалению, и сегодня это явление широко распространено как в нашей стране, так и за рубежом. Если в древние времена вандалы разрушали храмы и культурные сооружения неосознанно, в процессе грабежа, то современные вандалы действуют вполне осознанно, ставя перед собой определенные цели и имея определенные мотивы поведения.


В современных российских городах вандализм, как явление, приобретает все больший и больший размах. О грандиозных масштабах данного явления говорит, в первую очередь, тот факт, что с 1996 года понятие «вандализм» появляется в Уголовном Кодексе Российской Федерации. Под вандализмом в УК РФ подразумевается «вид преступлений, хулиганство, надругательство над могилой, умышленное уничтожение, разрушение или повреждение памятников истории и культуры, умышленное уничтожение или повреждение имущества». Лиц, совершающих подобные деяния, вина которых доказана, называют «преступниками» и вандалами.  Вандализм сегодня - это серьезная проблема, которая затрагивает, в первую очередь, нашу страну, и, соответственно, волнует нас, молодых людей XXI века. Особенно остро в настоящее время стоит проблема вандализма над памятниками Великой Отечественной войны (ВОВ). Современный вандализм XXI века уродует облик не только современных городов, но и изменяет мировое представление о памяти подвига советского солдата в ВОВ.  

Для нас актуальность исследования состоит в поиске ответа на вопрос: В чем смысл вандализма над памятниками ВОВ? Цель нашего исследования: определить понятие и причины вандализма над памятниками Великой Отечественной войны современной молодёжи в мире. Отсюда вытекают следующие задачи:
1. Изучить исторические аспекты появления вандализма.

2. Определить главные мотивы и цели вандализма над памятниками   ВОВ, выявить основные причины.

3. Провести сравнительный анализ «вандализма» над памятниками ВОВ в разных странах. 
Объектами нашего исследования являются группы подростков-студентов 15-18 лет. В своем исследовании мы использовали три метода: метод сравнительно исторического анализа; метод источниковедческого анализа; метод социологического опроса. Данное исследование проведено на основе материалов о памятниках ВОВ Грузии, Украины, Израиля, Германии, Польши, Австрии, Болгарии, Эстонии, России.
Мы считаем, что памятник ВОВ, расположенный в любой точке мира, является современным культурным наследием, памятью всего человечества. Считаем, что расположение памятника ВОВ имеет право на существование и почитание в том месте, где был расположен. Что перенос, надругательство или уничтожение памятника ВОВ необходимо считать проявлением вандализма без каких-либо возражений.  Мы провели сравнительный анализ современного состояния памятников ВОВ до и после вандалистического насилия. Также нами был проведен социологический блиц-опрос среди студентов 1-3 курсов ГОУ СПО ПСТ и среди участников сообщества ВК «ВСЕВЕДЫ» г. Прокопьевска, Киселёвска, Юрги, Новокузнецка (Приложение1).
Изучив исторические толкования слова «вандализм» В.И.Даля, Д.Н.Ушакова, С.И.Ожегова мы обращаем внимание на одну общую черту - разрушение религиозных и культурных объектов. Последние четверть века каждый год в начале мая в некоторых странах возникает необъяснимая истерика. Выясняется, что кому-то сильно мешают русские. Вернее, наше символическое присутствие – в бронзовом, гранитном или железобетонном виде. Памятники советским воинам-освободителям. Кто бы мог представить, что в начале XXI века, мы начнём стремительное движение назад к реалиям тысячелетней давности вандализма. На наших глазах памятники взорвут, над некоторыми надругаются. А большую часть просто повалят, оплюют и отправят на продажу и переплавку. Почти религиозный культ ВОВ заменится просто исторической памятью, а потом – и безразличием, как к какому-то очень далёкому событию, не влияющему сегодня ни на здоровье, ни на благополучие народа.
Уничтожение, вандализм и перенос памятников воинской славы русских солдат на фоне остальных политических событий может показаться чем-то мелким, не заслуживающим внимания.   Тот, кто сносит, кто переделывает памятники, возможно, уверен, что целится в своих идеологических врагов? Кому и почему мешает память о советском солдате?  Мы провели сравнительный анализ памятников ВОВ «До и После». Вот результаты.  
ГЕРМАНИЯ. БЕРЛИН До: 8мая 1949 года, в Берлине был открыт монумент – советский солдат с мечом защищает спасённого немецкого ребёнка. Тринадцатиметровую фигуру Воина-освободителя изготовили в Ленинграде и доставили в Берлин водным путём. Солдат, меч, девочка в композиции явили собой удачное сочетание главных идей послевоенного времени. Вот уже 65 лет бронзовый воин напоминает о событиях той ужасной, кровавой войны, пробуждая светлые мысли и чувства миллионов людей. Мало кто знает, что прототипом этого памятника стал наш земляк, житель посёлка Тяжин Кемеровской области Николай Иванович Масалов. Это его подвиг увековечил известный скульптор Евгений Вучетичев, это его имя долгое время гремело на весь Союз и Европу. После: Осенью 2003 года скульптура воина была разобрана и отправлена на реставрацию. Весной 2004 года отреставрированная скульптура была возвращена на прежнее место.
АВСТРИЯ. ВЕНА До: Самый первый и один из самых ухоженных монументов советскому солдату. Открыли памятник 19 августа 1945 года. «Русские имели все основания прийти к нам как мстители, но они пришли как друзья», - писали об этом венские газеты. После: В 1992 году, во время всеобщего ликования по поводу того, что рухнул СССР, за снос памятника  высказалось только 9% жителей. Остальные грудью встали на его защиту.

ИЗРАИЛЬ. НЕТАНИЯ До и после: В зоне бывшей британской оккупации, а ныне независимом государстве Израиль, в городе Нетания, в 2012 году был открыт памятник советским воинам. Вот как сказал об этом тогдашний президент Израиля Шимон Перес «Россия не допустила, чтобы мир встал на колени. Этот мемориал станет не только памятником героизму, но и маяком надежды. Именно Россия внесла решающий вклад в победу в той войне».

ПОЛЬША. ГРАДЗАНОВО До и после: В 2010 году, с одобрения местных властей в местечке Градзаново был установлен памятник Анне Морозовой – советской партизанке-разведчице, погибшей 31 декабря 1944 года.  В Польше есть люди, которые помнят и чтят подвиг советского солдата. 

БОЛГАРИЯ. ПЛОВДИВ До и после: Трудно поверить, но болгары, которых мы считали почти что родными братьями, трижды предпринимали попытки уничтожить памятник советскому солдату в Пловдиве. Того самого «Алёшу», о котором сложена потрясающая песня, долгое время служившая гимном Пловдиву. Но жители встали  за любимый памятник горой. И сумели его отстоять.

ЭСТОНИЯ. ТАЛЛИН До: В Таллине на площади Тынисмяге стоял бронзовый солдат – на месте братской могилы, где лежат воины, освободившие Таллин от коричневой чумы фашизма.  После: Президент Томас Ильвес распорядился вскрыть могилу.  В апреле 2007 года памятник перенесли на окраину. Теперь он стоит, покрытый слоем чёрной краски. Фон памятника обезображен – исчезли барельефы с орденом Великой Отечественной войны, факел, звёзды.

ГРУЗИЯ. КУТАИСИ До: Самое проникновенное кино о войне «Отец солдата», было снято на киностудии Грузия-фильм режиссёром Резо Чхеидзе.  После: И самый зверский снос памятника павшим в этой войне тоже осуществили в Грузии. 19 декабря 2009 года был подорван мемориал Воинской славы в Кутаиси. Вместе с памятником грузинские власти случайно убили двух своих граждан – женщину с годовалым ребёнком. Вот так иной раз отзывается «эхо войны».

К нашему великому сожалению явление «вандализм» имеет место быть и в нашей стране. РОССИЯ, ЮРГА До: Мемориальный комплекс, посвящённый памяти погибшим в годы ВОВ был возведён в 1979г. в г. Юрге, Кемеровской области. В 2004г. дополнен скульптурной композицией «Скорбящая мать». После: 9 июня 2012г. вандалы подожгли траурные венки на мемориальном комплексе. Хулиганы нанесли вред памятному месту города – пламя от венков закоптило бронзовую скульптурную композицию «Скорбящая мать», от сгоревших венков звезда на вечном огне была сильно повреждена. «Эти вандалы не имеют ничего святого. Совершившие это злодеяние должны быть наказаны по всей строгости закона», - считает губернатор А.Г.Тулеев. Спасибо нашим властям за чуткое отношение к памяти советского солдата.
УКРАИНА-РОССИЯ До: С 1973 по 1985гг. ветераны ВОВ, солдаты 841кузбасского стрелкового полка приезжали в Сумскую область к Мемориалу Вечной Славы, воздвигнутому к 30-летию освобождения Сум от немецко-фашистских захватчиков, чтобы преклонить колено на месте боевого сражения 1943г. В первые бои 841 полк понёс большие потери на территории Сумской области, прокопчане оставили свои жизни ради победы над фашистами, 23-ём воинам-кузбассовцам было присвоено звание Героя Советского Союза. После: Мемориал Славы Сумской области был построен в 1973 году. Это был самый высокий памятник в области: его высота 27,5 метра, высота меча – 3 метра. В 2009г. прокопьевские ветераны уже не смогли почтить память у Мемориала. Он разрушен…Сегодня памятники русским воинам на Украине назначили чуть ли не главными врагами. В городе Стрые снесли памятник солдату-освободителю. И тогда же разрушили братскую могилу павших советских воинов. А дальше лавиной стали разрушать и другие памятники: бюст Михаила Кутузова, памятники Ленина. 
Война с памятниками оказалась такой захватывающей, и главное такой безопасной для бойцов-молодчиков. Бессловесный памятник не может ответить агрессией на бесчинства, он даже просто защититься не может. Почему случилось так, что всё связанное с русскими именами, культурой, победами вызывает в ближнем зарубежье такой негатив? Не стоит голословно обвинять людей, а тем более целые народы, в том, что они сносят памятники просто из чувства лютой злобы и ненависти. Нам кажется, что здесь имеют место несколько иные чувства. В результате социологического опроса студентов нашего техникума и изучения процесса «вандализм памятников ВОВ» на бинарных уроках по литературе и истории «Кому мешает прошлое – откровенный разговор о вандализме над памятниками ВОВ» мы нашли ответ на вопрос: «Почему и зачем разрушают памятники ВОВ во всём мире?»(Приложение1)
Во-первых, никто не хочет быть должником. А памятники советским воинам – зримое напоминание о том, что наши люди когда-то спасли, выручили из беды целый ряд народов. Более того, сделали это безвозмездно и сами при этом понесли серьёзные потери. Так что долг перед нами есть, и он велик. Памятники советским воинам в этом контексте выглядят как векселя. Отсюда и ненависть к ним – кому нужно напоминание о невыплаченном долге?

Во-вторых, народы всё-таки не равны. Русский народ как раз из тех, кто определяет ход истории Земли. Вполне возможно, это кому-то не нравится, но мириться с этим приходится. Отсюда зависть. Отсюда ревность. А на кого её излить? Проще всего на безмолвные памятники – свидетельства побед нашего народа. 

В ХХ веке вандализм приобретает совершенно иной характер. В ходе изучения проблемы вандализма над памятниками ВОВ нами было рассмотрено около 1000 фотографий различных мемориалов, скульптур, посвящённых памяти советскому солдату. Тщательный анализ собранных нами фотоматериалов позволяет выделить 3 основных типа вандализма (Приложение2).

1.
Вандализм как способ утверждения - «а ля автограф» - нанесение собственных фраз, свастических элементов, фашистских крестов на культурные памятники; разукрашивание скульптур, обливание краской.

2.
Вандализм как форма мщения – «проявление агрессии» - нанесение памятникам различных форм разрушения, отламывание, поджёг. Это акты, вызванные чувствами злости, неприязни, враждебности, зависти к другим людям и моральное удовольствия от нанесенного вреда.  

3.
Идеологический вандализм. Разрушитель преследует определенные политические или социальные цели, уничтожая памятник, перенося в другое место, взрывая его.
Таким образом, в ходе данной научно-исследовательской работы мы пришли к следующим выводам:

1. Важно то, что такое явление, как вандализм над памятниками ВОВ уже нельзя игнорировать. Он приобрел ужасающие масштабы, уродуя прошлое и лишая нас будущего. 
2. Это явление нуждается в тщательном изучении и разработке различных психологических и воспитательных программ работы с современной молодёжью, а также масштабной программы борьбы с варварством над исторической памятью.
Мы, как представители литературной мастерской «Всеведы» ГОУ СПО ПСТ, предлагаем:

1. Провести агитационный час «Кому мешает прошлое – откровенный разговор о вандализме над памятниками ВОВ» в группах 2-3 курсов ПСТ

2. Продолжить сравнительный анализ памятников ВОВ «До и После» в Кузбассе. Результаты анализа выкладывать в ВК «Всеведы»

3. Организовать волонтёрское движение «Мы против вандализма над памятниками ВОВ в Кузбассе»
«Не ворошите старые могилы, они чреваты новою бедой». Неминуемо вандалистские действия над памятниками ВОВ направлены на нас, на наше будущее. Вспомните слова Серафима Саровского: «Народ, который забыл своё прошлое – лишил себя будущего». Вот о чём нужно подумать тем, кто сегодня торжествует на осколках памятников Советскому солдату. 
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